

美在天使心 5·12国际护士节



新时代 新起

生机盎然的五月，山东省戴庄医院“燕尾帽”蜕变记

本报记者 周惠娇 唐首政 图 王飞 黄健恒 通讯员 山君来 王新亮

5月10日，在第108个“5·12”国际护士节来临之际，山东省戴庄医院举办了不忘初心、牢记使命、砥砺前行、全心服务——“5·12护士节传承南丁格尔精神”脱帽盛典，自此，医院护理人员摘掉象征身份的“燕尾帽”改为佩戴统一发饰，以更为崭新的面貌服务患者。近年来，山东省戴庄医院始终秉承“患者至上、技术至精、服务至优”的服务理念，不断改善诊疗环境，大力推行优质护理服务。有人将护理当成工作，他们把护理当事业。兢兢业业，任劳任怨，用温情付出使医院成为患者的心灵驿站，用专业技能承载起万千家庭的精神家园。摘掉燕尾帽，南丁格尔的誓言更加铭记心间。新时代、新起点、新形象，山东省戴庄医院的护士将以崭新的面貌，在医院这方精神沃土上辛勤耕耘，努力用汗水收获一个广阔的明天。



“燕尾帽”是身份象征却常常带来小麻烦

记忆。

作为一名精神科护士，护士帽给日常工作带去了诸多不便。“因为精神医院工作的特殊性，在日常护理患者时护士帽很容易掉落。”李盼盼告诉记者，尽管脱下了护士帽，但心中那份圣洁和责任依旧会伴随着她们充满温情的职业。

针对“脱帽”，护士邵会

会与李盼盼看法一致。“由于工作性质和患者的特殊性，我们活动量较大，护士帽不能固定，所以不经意间会掉。”邵会会说，固定护士帽的发卡在她们眼里也存在一定的“风险性”，虽然护士帽是一种身份的象征，但出于对患者的保护，这种不舍偷偷放在自己心里，将以全新的形象开启新征程。



30多年的相守 放在最珍贵的位置收藏

“护士帽材质比较硬，不仅清洗困难还容易变形，还是各种细菌的滋生地。”精神康复科护士长高彩凤表示，护士帽一戴就是30多年，日夜相守，从情感上非常不舍，尽管这顶护士帽从头上摘下来了，但却永远放在了心里。高彩凤介绍，当年，她从护理部主任的手中

接过这顶神圣的燕尾帽，开启了护士生涯，内心的激动、油然而生的使命感，至今记忆犹新，她也见证了护士帽从“圆筒帽”演变成“燕尾帽”。

由于患者的特殊性，在遇到突发状况时，根本顾不得帽子，处理完突发状况后，形象常常“狼狈不堪”，高彩

凤认为，脱帽是十分有必要的。

高彩凤拿出手机，拍下照片，留住自己戴着燕尾帽的样子。“毕竟是陪伴自己多年的‘老朋友’，我还是感觉十分不舍，医院将帽子留给我们个人作为留念，我放在衣橱最显眼的位置，激励我继续践行南丁格尔精神。”



集体告别“燕尾帽” 护理人员轻装上岗

燕尾帽伴随着护理事业走过了近百年的历史，洁白的燕尾帽，象征着圣洁的天使，让人们体会到护士形象的美好与护士职业的崇高荣誉，但也确实在使用的过程中存在着太多不便。现如今，脱帽后，山东省戴庄医院的护士们则以崭新的面貌守护在临床一

线，继续为患者提供全程、无缝隙的优质护理服务。

“脱帽上岗，已成为国内外护理界的趋势，它的意义在于破除旧的形式换来安全卫生，对护理人员而言也意味着减负前行。”医院护理部副主任侯秀梅介绍，通过前期征集护理人员意见，医院决定正式脱帽让

护士轻装上阵，以新面貌、新风采投入到护理工作中。在脱掉护士帽后，护理部对护理人员的发饰也作出严格要求，形象力求端庄大方，清爽利落。

同时，医院统一要求护士在工作时，将长发盘成发髻，佩戴发网，短发前不过眉，侧不过耳，后不过肩。“这不是结束，而是新的开始，虽然脱下了‘燕尾帽’，但‘南丁格尔’的誓言，已经化作隐形于心中的力量，奉献于我们挚爱的患者。”侯秀梅表示，护士脱帽换装，是医院在提升护理工作要求中的一大创新举措。护理团队将以此为起点，不断改革创新，在技术上精益求精，在服务上主动周到，在态度上和蔼可亲，以不懈的努力和真心的奉献，推动护理工作再上新台阶、再展新风采。



卸下的是燕尾帽，卸不下的是责任与情怀。



清新形象轻装上阵。



纪念，为了新的开始。



护士脱帽展新颜。